"Мама - первое слово,
Главное слово в каждой судьбе
Мама жизнь подарила
Мир подарила мне и тебе"
                                           (Юрий Энтин)
  День матери – это замечательный и трогательный праздник, который своим приходом напоминает, что в жизни каждого из нас самый главный человек – это мама. Именно мама даёт начало новой жизни. Мама окружает добротой, нежностью и заботой. Мама ведёт малышей по длинной дороге взросления, поддерживая, наставляя на верный путь и оберегая от бед. Даже становясь взрослыми, мы ощущаем материнскую любовь, знаем, что мама всегда поймёт, простит и будет любить несмотря ни на что. 
Поэтому, День матери – это прекрасный повод сказать «спасибо» нашим мамочкам, подарить им тёплые искренние слова, вновь и вновь повторить, как сильно мы их любим.
     В  средней группе «Росинка», в последнюю неделю ноября  шла  подготовка ко Дню матери. Дети вместе с воспитателями, музыкальным руководителем  разучивали  стихи . песни о маме, проводили  увлекательные тематические беседы, читали сказки, рассказы о матери, рисовали  портреты, делали  подарки мамочкам. Главной целью которых, является воспитание у дошкольников любви и уважения к  маме, развитие творческих способностей детей и создание уютной, домашней атмосферы праздника. 
     24 ноября   состоялось заключительное мероприятие – праздничное развлечение для наших мам « С праздником, милая мамочка».
Праздничная программа для дорогих людей - любимых мам и бабушек  была очень насыщенной. Несмотря на то ,что за окном уже холодно, морозно ребята постарались вырастить «цветы» и станцевать с ними для мам. Дошколята в стихах высказывали слова благодарности всем матерям, которые дарят любовь, добро, нежность и ласку.
Ребята с душой пели песни «Осень в золотой  косынке», »Очень я мамочку люблю». Подарили прекрасное настроение, исполнив песню –оркестр «Мы котята-поварята»,сопровождаемую веселой презентацией. 
Бабушки получили много позитивных эмоций  ,посмотрев презентацию 
« Бабушка, любимая».  Звучала лирическая музыка, которая внесла нотки сентиментальности, душевности и теплоты.
А как было весело во время игры «Сварим варенье для нашего гостя Карлсона».
А чтобы  гости не засиживались в зрительном зале, ребята приглашали их поучаствовать в конкурсе «Вавилон», мамы соревновались в быстроте и ловкости. 
Самым незабываемым сюрпризом для мамочек стал  подарок – красные сердечки ,сделанные ребятками.
Лица детей,  мам и бабушек светились улыбками и радостью. Этот праздник оставил яркий след и незабываемые впечатления у детей и взрослых!
Хочется поблагодарить всех мам за участие в празднике, за внимание к детям, за праздничное настроение. Пусть совместная подготовка к праздникам останется навсегда доброй традицией в нашей группе!
 

























